
Poštovani,
ovim putem  Vas pozivamo u Mrkopalj, na
manifestaciju pod naziovm „Proštenje u Mrkoplju –
Trgovište Mercopail“,  koja se održava 18. i 19. rujna
2010. godine.
Ovo je prvi puta da se ovakva vrsta manifestacije održava u Mrkoplju, očekujemo Vašu
zainteresiranost i aktivno sudjelovanje na manifestaciji te Vas pozivamo na izlaganje na 1.
Izložbeno prodajnom sajmu autohtonih proizvoda koji se organizira u sklopu manifestacije!

Stoga je kralj Josip II 1785.g. priznao Mrkoplju, posebnom poveljom, status
kraljevskog trgovišta. Obzirom na povijest Mrkoplja kao trgovačkog središta Gorskog kotara,
te tradicionalni hodočasnički pohod Primoraca i Gorana, na Blagdan Majke Božje od 7
žalosti, treće nedjelje mjeseca rujna, koji se slijevaju u naš kraj, osmislili smo manifestaciju
kojom će se obogatiti turistička ponuda našeg kraja i vratiti od zaborava dio povijesti
Mrkoplja.

Sastoji se od dva dijela, 1. Izložbeno prodajnog sajma autohtonih proizvoda te atraktivnog
upriličenja „Bitorajske bune“. Prostor sajma je u Domu kulture. Sajam se otvara u subotu
18.rujna u 12.00 sati, a zatvara u nedjelju u 18.00 sati. U sklopu sajma, u subotu u 16.00 sati
, bit će okrugli stol na temu „Perspektive razvoja ruralnih područja“. U nedjelju u 14.00
ispred Doma kulture bit će upriličenje „Bitorajske bune.“

Organizatori manifestacije su: TZ Mrkopalj, Općina Mrkopalj, Poduzetničko obrtnička
zadruga „Gorski kotar“ i Hrvatski zavod za poljoprivredno savjetodavnu službu (HZPSS),
suradnici na projektu su OŠ Mrkopalj, Škola mira Mrkopalj, Udruga Vunarice Gorskog
kotara, Udruga Sungerski lug i LAG Gorski kotar.

Mrkopalj je mjesto u Gorskom kotaru koje se nalazi na 824m nm i obuhvaća naselja Tuk, Sunger,
Brestovu Dragu te najviše naseljeno naselje u Republici Hrvatskoj, Begovo Razdolje. Prvi puta
spominje se daleke 1477. godine, sagrađen je na Karolinskoj cesti, a u drugoj polovici 18.
stoljeća postao je najveće selo u Gorskom kotaru te su se u njemu održavale županijske
skupštine.

Župa Mrkopalj ustanovljena je 1771. godine. Prvotna crkva bila je posvećena sv.
Filipu i Jakovu, (porušena je u 2. svjetskom ratu), a mala kapelica Gospe Žalosne se pomalo
zapušta. 1789. godine u Mrkoplju izbija pošast kuge i pomor stoke. Narod se počeo utjecati
Gospi za pomoć i zavjetovati da će izgraditi dostojniju kapelicu ako pošast kuge prestane. Pošast
je doista naglo prestala, pa je i nova kapelica sagrađena. Nakon tog događaja u Mrkopalj su
počeli pristizati hodočasnici u sve većem broju. Ta činjenica potiče župnika, Josipa Paraca da
preko senjsko-modruškog biskupa Mirka Ožegovića zamoli od Pape potpuni oprost. Papa Grgur
XVI godine 1843. podjeljuje Potpuni oprost od predvečerja u subotu do zalaska sunca u treću
nedjelju rujna. Uvjet: ispovijed i pričest. Današnja crkva Majke Božje Žalosne sagrađena je
1850-1854. Iste godine Papa Pijo IX proglašava vjersku istinu (dogmu) o Bezgrješnom Začeću
Blažene Djevice Marije, pa je te godine posvećena nova zavjetna i proštenišna crkva BDM
žalosne u Mrkoplju.

Temeljena je na predaji lokalnog stanovništva gdje se 1871. godine
uredbom županijske vlasti u Rijeci, Mrkoplju trebala oduzeti povelja kao trgovištu, odnosno
općini sa posebnim privilegijama, a vezana je za odluku Hrvatskog sabora iz 1870.g. Tada je
donesen novi zakon o uređenju seoskih općina i trgovišta. Tadašnji sudac Mijo Sušić, to nije
dozvolio, a domaći su ga stanovnici u tome poduprijeli i nisu dali kotarskom sucu da na silu uzme
povelju, mrkopaljsko najdragocjenije blago, kraljevska pisma, kojima je Mrkopalj bio proglašen
trgovištem.

Prodajni prostor (stol od 2m²) za
izlagače je besplatan!

PROŠTENJE -

BITORAJSKA BUNA -

MANIFESTACIJA: „PROŠTENJE U MRKOPLJU“ – TRGOVIŠTE MERCOPAIL

Radujemo se Vašem odazivu i potvrdi sudjelovanja putem prijavnice u privitku ovog pisma!
Organizatori

Informacije i prijave: TURISTIČKA ZAJEDNICA OPĆINE MRKOPALJ, Tel/fax: 051/833 225
osobe za kontakt: Željko 091/2626 103,  Svjetlana 091/2626 115

e-mail: tz-mrkopalj@gmail.com ;  www.mrkopalj.hr


